

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份 1.5 元

鬼秤事件在多地出现绝非偶然

鬼秤事件很少象当下这样戳痛人心。这在很大程度上,要归功于博主打假引发全网关注。当然,某些市场管理人员也“功不可没”。

5月19日,连云港市海鲜蔬菜直销市场鬼秤事件有了最终处罚结果:涉事商户被罚3万元,涉事市场主办方被罚35万元,涉事5人被公安机关行政拘留。事发时,博主找到市场管理方请求帮忙解决问题,但工作人员居然要求删视频才处理,博主手机更被工作人员抢走。

5月18日,网友反映其在南京江宁区某农贸市场买鱼时,一商户存在“缺斤少两”情况,并被市场方管理人员抢摔手机。江宁区市场监管局对涉事农贸市场主办方和涉事商户立案调查。

鬼秤现象的存在和被漠视令人忧心,自不待言。事件中,打“鬼”者均为博主,既非市场主办方,也

既要通过严厉的惩处提高违法成本,让商户不敢使用鬼秤,也要全方位追根溯源、顺藤摸瓜,彻底击碎鬼秤利益链

非监管部门,则令人吃惊。有网友惊呼:打击鬼秤居然全指望打假博主了?这当然并非事实,但公众看到的是,除南京和连云港之外,博主也相继揭开过多地鬼秤乱象。在短视频平台上,这类打假视频吸引了大量网友“围观”。而今年4月,央视《财经调查》记者走访多地市场发现,有一些无良商家在秤上做手脚。

鬼秤的局部“流行”绝非偶然,而是带有必然性。一来,根据权威部门的说法,鬼秤是近年来随着电子秤的出现同步产生的,一些不法商家为了牟利,勾结电子秤的生产机构,对电子秤的主板和软件进行改装,让消费者防不胜防。常见的

鬼秤与正规电子秤看似没有太大差异,但往往配置密码,输入后“作假程序”会启动,按不同的键可以设置不同数值。这种技术反向“进阶”,卷起的是一股目标明确的暗流;其二,个别地方对玩鬼秤行为打击不到位甚至出现护短现象,造成鬼秤利益群体有恃无恐,养成毫不怕事、蛮横有加的习性。

博主活跃之处,或许是监管乏力之处。

然而,对付鬼秤的重任,本不该由博主承担。打击鬼秤,终究靠的是监管力量。

据澎湃新闻报道,浙江台州市市场监管部门日前在椒江、临海等地开展电子秤突击检查,查处使用

作弊电子秤案件19起。近期,这类行动,在多地展开。

一查就有“收获”的事实令人欣慰,但反过来也说明,“运动式”打击鬼秤存在不足之处。与有识之士呼唤的常态化打击机制相比,这种模式显得单一而机械,难以形成大的气候。何况,既然鬼秤是一种技术加持的结果,得到鬼秤也就不难,那么,商户会不会在一时遇挫之后继续引入鬼秤?

鬼秤极大破坏了营商环境,也极易造成劣币驱逐良币效应。对此,绝不能掉以轻心。面对鬼秤的高发态势,我们需要以源头治理的意识和决心,对鬼秤的上下游加以排查、打出重拳。延伸而论,既要通过严厉的惩处提高违法成本,让商户不敢使用鬼秤,也要全方位追根溯源、顺藤摸瓜,彻底击碎鬼秤利益链。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

“大学生直播”面对名利诱惑要保持自律

记者调查发现,虽然大家都知道做好直播很难,但有很多人想要“跳进去”。在社交平台上经常可以刷到标题带有“大学生”“女大学生”等字眼的直播,直播地点有的在景点、餐厅,有的在校内,更有甚者在寝室或教室。直播内容包括分享学习经验、展示才艺、公益助农等,不乏性暗示、打擦边球、曝隐私等乱象。(5月20日《法治日报》)

直播没有原罪,“大学生直播”却不能恣意放纵、为所欲为。一旦

心中百无禁忌,“大学生直播”难免会逾越群己界限,侵犯他人的权利与尊严。更让人担忧的是,在名利的诱惑和流量的刺激下,少数大学生剑走偏锋,为了流量不择手段,最终导致“乱花渐欲迷人眼”。

以大学生在寝室直播为例,不仅会影响室友休息,也可能干扰室友,侵犯他人的肖像权和隐私权。

网络并非法外之地,流量社会不能为所欲为;大学生不能想直播就直播,而是要“有所为有所不

为”,塑造泾渭分明的界限。

流量是一把双刃剑,既可以带来名与利,也可能带来风险乃至网暴。“大学生直播”被置放在放大镜下,现实里的琐碎细节都会被无限放大,一点小问题都可能在网络上成为“一地鸡毛”。进一步说,直播领域面临着激烈的竞争和残酷的生存法则,要想脱颖而出往往要付出大量的时间和精力。在许多高校严把人才培养质量关、学生学业压力增大的背景下,“鱼和熊掌”通常难以兼得;如果

大学生本末倒置,只会适得其反、聪明反被聪明误。

消除直播乱象,大学生需要避免被流量牵着鼻子走;高校也应该与时俱进,加强对学生行为规范的教育和引导,将“大学生直播”这一新现象、新问题及时纳入相关的制度与规则之中。此外,平台也要优化算法和内容审核机制,抵制低俗不良的内容传播。只有多管齐下,“大学生直播”才能趋利避害,创作出更多优质的内容。 武汉 杨朝清

快览

前4个月全国财政收入保持恢复性增长

财政部20日发布数据显示,今年前4个月,全国一般公共预算收入80926亿元,同比下降2.7%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,可比增长2%左右,继续保持恢复性增长态势。

分中央和地方看,前4个月,中央一般公共预算收入35250亿元,同比下降6.2%;地方一般公共预算本级收入45676亿元,同比增长0.1%。分税收和非税收入看,前4个月,全国税收收入66938亿元,同比下降4.9%,扣除特殊因素影响后可比增长0.5%左右;非税收入13988亿元,同比增长9.4%。

财政支出方面,各级财政部门加强财政资源统筹,加快预算下达和增发国债资金使用,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。同时,优化财政支出结构,严格落实党政机关习惯过日子要求,集中财力办大事。

数据显示,前4个月,全国一般公共预算支出89483亿元,同比增长3.5%。从主要支出科目来看,前4个月,教育支出13485亿元,同比增长3.1%;科学技术支出2842亿元,同比增长3.6%;文化旅游体育与传媒支出1076亿元,同比增长5%;社会保障和就业支出15702亿元,同比增长3.8%。

据新华社

省委常委会召开会议

坚决拥护党中央对王昊涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

近日,省委书记信长星主持召开省委常委会会议,通报王昊涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。与会同志一致表示,坚决拥护党中央决定,坚决拥护中央纪委国家监委决定。

会议指出,中央纪委国家监委对省政协党组成员、副主席王昊涉嫌严重违纪违法进行审查调查,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将反腐败斗争进行到底、将党的自我革命进行到底的鲜明态度,充分体现了我们党有腐必反、有贪必肃的坚强决心和意志。江

苏省委坚决拥护。全省各级党组织和广大党员干部要自觉把思想和行动统一到党中央精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在大是大非面前头脑清醒、立场坚定,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要以案为鉴,深刻汲取教训、举一反三,从严从紧加强省级领导班子建设。每位省级领导干部都要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,夯实信仰之基、补足精神之

钙、把稳思想之舵,自觉树立和践行正确的政绩观,始终做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。当前正在开展党纪学习教育,要坚持更高标准、更严要求,用心学纪、准确知纪、对标明纪、严格守纪,恪守亲清政商关系,从严管好家人和身边工作人员,自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

会议强调,要以自我革命精神坚定不移全面从严治党。对王昊进行审查调查再次证明,党中央关于反腐败斗争形势依然严峻复杂的重大判断是完全正确的,必须坚决贯彻习近平总书记关于党的自

我革命的重要思想,以永远在路上的坚韧和执着纵深推进全面从严治党的决心,下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件。全省各级党组织要坚决扛起管党治党政治责任,以党的政治建设为统领加强党的各方面建设,严明党的纪律规矩,严格教育管理干部,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,坚持党性党风党纪一起抓,从制度机制上堵塞权力设租寻租的空间、防范被围猎的风险,不断巩固发展风清气正的政治生态。

新华日报·交汇点

一箭四星! 我国成功发射北京三号C星星座



5月20日11时06分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将北京三号C星星座发射升空,4颗卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第523次飞行。 新华社

医药集中采购将形成全国性联盟采购

国家医保局20日发布《关于加强区域协同做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》,对医药集中采购做出新要求。

在国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上,加强区域协同,将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购,并要求做好集采执行监测管理,公平对待各类经营主体,严防“地方保护”。有关负责人表示,在集采品种选择上加强统筹协调,做到国家和地方互为补充。

据新华社

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师